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SESIÓN ORDINARIA 
 No. 001-2024 

 

Acta de la Sesión Ordinaria número Cero Uno dos mil veinticuatro de la Junta 
de Pensiones y Jubilaciones del Magisterio Nacional, celebrada el martes 
nueve de enero de dos mil veinticuatro, a las diez horas y treinta y cinco 
minutos, en el Salón de Sesiones con la siguiente asistencia: 
---------- 

• Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro, representante de ADEP.  

• M.Sc. Hervey Badilla Rojas, representante de AFUP.  

• Lic. Jorge Rodríguez Rodríguez, representante de ANDE. 

• Prof. Errol Pereira Torres, representante de APSE.    

• M.Sc. Erick Vega Salas, M.B.A., representante de Colypro.  

• M.Sc. José Edgardo Morales Romero, M.B.A., representante del SEC.  

• M.G.P. Seidy Álvarez Bolaños, representante de Olies.  

• M.B.A. Carlos Arias Alvarado, director ejecutivo.  

Ausentes con justificación: no hay. 

---------- 
Ausentes sin justificación: no hay. 
---------- 
Invitados: para abarcar el artículo segundo la Lcda. Xinia Wong Solano, 

auditora interna.  

---------- 
---------- 
---------- 
---------- 
---------- 
---------- 
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CAPÍTULO I. AGENDA 
La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro, presidenta ad hoc de la Junta 
Directiva, saluda a la señora y a los señores miembros directivos y somete a 
votación el siguiente orden del día, el cual es aprobado: 
---------- 
ARTÍCULO PRIMERO: 
Lectura y aprobación de la agenda. 

ARTÍCULO SEGUNDO: 
Elección del Directorio de JUPEMA para el período 2024. 

CAPÍTULO II. RESOLUTIVOS  
ARTÍCULO II: Elección del Directorio de JUPEMA para el período 2024. 
---------- 
Con autorización de la Presidencia se autoriza el ingreso al Salón de Sesiones 

la Lcda. Xinia Wong Solano, a quien se le brinda una cordial bienvenida.  

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro menciona: vamos a poner este 

proceso de esta mañana en manos del Señor, para que todo salga de la mejor 

manera.  

Procedo a leer el Reglamento General de Organización y Funcionamiento, en 

su capítulo III: De la instalación de la Junta Directiva: “Artículo 11: Elección de 

su Directorio. En la primera sesión ordinaria de enero de cada año, la Junta 

Directiva tendrá como agenda exclusiva la elección de su Directorio, 

conformado por el presidente, vicepresidente, secretario, los restantes 

miembros, tendrán el carácter de vocales, en el orden en que resulten electos. 

/ Artículo 15: Del Procedimiento para la elección del Directorio. Para la 

elección del Directorio en la primera sesión del año, la votación, será secreta 

y por puesto, mediante boletas en las que cada director escribirá el nombre 

de su candidato, y la presidirá AD- HOC el director de mayor edad. El Escrutinio 

lo practicará el Director Ejecutivo en asocio con el Auditor de la institución; se 
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declararán electos para los cargos indicados, los candidatos que obtengan 

mayoría simple de los presentes. En los casos de empate se realizará una 

nueva elección entre los candidatos que hayan obtenido el mayor número 

de votos, de persistir el empate, la elección se definirá mediante un 

mecanismo aleatorio, escogido por la presidencia Ad-Hoc.”.  

Vamos a realizar el nombramiento de la Junta Directiva empezando por la 

Presidencia. 

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado señala: mientras ustedes sugieren candidatos, 

les comento que tengo los sobres con cada uno de los puestos que se van a 

elegir hoy, empezando por la Presidencia, la Vicepresidencia, la Secretaría, la 

Vocalía 1, la Vocalía 2, la Vocalía 3 y la Vocalía 4 que serían los puestos que 

estarían hoy eligiendo. Se les va a entregar una boleta conforme que doña 

Ana vaya dirigiendo el proceso y con la anuncia de la auditora, doña Xinia, 

se realizará el recuento y se procederá a informar cuál es el resultado.  

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro menciona: escuchamos sugerencias 

de nombres para la Presidencia. 

El M.Sc. Erick Vega Salas señala: de mi parte tengo interés en postularme para 

el puesto de la Presidencia. 

La M.G.P. Seidy Álvarez Bolaños refiere: quisiera postular al señor Jorge 

Rodríguez Rodriguez para la Presidencia. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro consulta: ¿don Jorge, acepta la 

candidatura? 

El Lic. Jorge Rodríguez Rodríguez responde: sí señora, acepto y agradezco a 

doña Seidy por proponerme. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro consulta: ¿hay más candidatos para 

la Presidencia? 

No habiendo más candidatos iniciamos la votación. 

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado refiere: como indiqué, se van a entregar 7 
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boletas para la Presidencia. 

Realiza conteo de las 7 boletas para la votación, las distribuye y luego de 

efectuado el voto por parte de las señoras y los señores directores, las recoge 

y entrega a la Lcda. Xinia Wong Solano. 

La Lcda. Xinia Wong Solano cuenta los votos e indica: tenemos 4 votos para el 

Sr. Jorge Rodríguez Rodríguez y 3 votos para don Erick Vega Salas. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro refiere: queda electo el Sr. Jorge 

Rodríguez Rodríguez. 

El Lic. Jorge Rodríguez Rodríguez menciona: quiero agradecer a todos los 

compañeros y compañeras, indistintamente por quién votaran, pero el hecho 

es que ya estoy electo en ese puesto y quisiera decir que espero que este sea 

un año muy productivo en donde nos unamos todos los 7 integrantes de esta 

Junta Directiva para trabajar por los fines, los objetivos de esta gran institución 

que es JUPEMA y trataré, bajo todo precepto de realizar mi trabajo de la mejor 

manera, con honestidad, con transparencia y tratando de que se haga una 

verdadera labor en equipo, porque aquí, más allá de los puestos que 

ostentemos cada uno, lo que importa es que el trabajo se haga de manera 

conjunta. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro señala: se continúa con la elección de 

la Vicepresidencia, se escuchan candidatos.  

El M.Sc. Hervey Badilla Rojas refiere: propongo a don Erick Vega para la 

Vicepresidencia. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro consulta: ¿don Erick, acepta? 

El M.Sc. Erick Vega Salas responde: quería hacer un comentario antes de esto, 

primero que todo desearle la mejor de la suerte a don Jorge, que Dios le dé el 

discernimiento y la sabiduría para saber cómo manejar esta institución, 

agradecer el apoyo a los compañeros que tuvieron la confianza. Tenía interés 

en la Presidencia, pero no en la Vicepresidencia, entonces, agradezco mucho 



                                                           
                                                                            SESIÓN ORDINARIA No. 001-2024  

PÁGINA 5                          
 

 
                                                                                                                                   

la propuesta a don Hervey, pero en este momento es igual en los demás 

puestos. 

El M.Sc. José Edgardo Morales Romero, M.B.A. refiere: propongo para la 

Vicepresidencia a don Errol Pereira. 

El Prof. Errol Pereira Torres señala: agradezco a don Edgardo y acepto la 

propuesta para participar en el caso del cargo de vicepresidente con todo 

gusto. 

El M.Sc. Hervey Badilla Rojas menciona: dado que don Erick no aceptó la 

postulación, en este caso creo que no hay problema que se haga una nueva 

postulación por mi parte y voy a postular mi nombre para la Vicepresidencia. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro refiere: al no haber más candidatos, 

podemos iniciar con la votación. 

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado señala: igual que el proceso anterior serían 7 

papeletas para la Vicepresidencia, las cuales cuento y que procedo a repartir. 

Efectuada la votación, las recoge y entrega a la Lcda. Xinia Wong Solano. 

La Lcda. Xinia Wong Solano realiza el conteo de las papeletas e informa: el 

Hervey Badilla obtiene 2 votos y don Errol Pereira 5 votos. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro indica: ocupará el lugar de 

vicepresidente don Errol Pereira. 

El Prof. Errol Pereira Torres manifiesta: agradezco a esta Junta Directiva por 

elegirme para el cargo de vicepresidente; también quiero manifestar mi 

felicitación a don Jorge, estoy seguro que hará un gran trabajo e igualmente 

llamar a este trabajo de equipo en donde realmente lo que prive es el interés 

institucional porque las responsabilidades que tenemos aquí son muy grandes, 

este es el último año de mi periodo e igual quiero hacer una gestión que 

contribuya mucho, que coadyuve a esta Junta y a la institución en general a 

sacar todo lo que está pendiente para bien del Magisterio. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro menciona: continuamos con la 
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elección de la Secretaría.  

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado refiere: igual que en los otros procesos son 7 

boletas en donde van a consignar el nombre de quienes ustedes juzguen para 

la Secretaría. 

El Prof. Errol Pereira Torres señala: quisiera hacer una propuesta, en este caso 

me parece que una persona que podría cumplir este cargo es don Erick Vega 

Salas y quiero proponerlo, si él está de acuerdo para este cargo. 

El M.Sc. Erick Vega Salas indica: agradecer primero la confianza, yo lo dije 

anteriormente que el puesto que me interesaba era la Presidencia y los demás 

me da igual ocupar cualquiera, entonces, voy a aceptarlo en este momento. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro apunta: no habiendo más postulantes 

vamos a realizar la votación. 

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado distribuye las boletas de votación. Una vez 

efectuada la votación por parte de las señoras y los señores directores, las 

recoge y entrega a la Lcda. Xinia Wong Solano. 

La Lcda. Xinia Wong Solano cuenta los votos y comunica: son 7 votos para el 

Sr. Erick Vega.  

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro apunta: don Erick será el secretario de 

nuestra Junta. 

El M.Sc. Erick Vega Salas menciona: agradezco a todos la confianza.  

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro señala: vamos a la elección del vocal 

1. 

El M.Sc. Erick Vega Salas indica: quería proponer a doña Seidy, si está de 

acuerdo. 

La M.G.P. Seidy Álvarez Bolaños refiere: sí estoy de acuerdo, muchas gracias. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro apunta: al no haber más postulaciones 

don Carlos puede proceder. 

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado señala: procedo, entonces, a contar que son 7 
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boletas para la votación de la Vocalía 1. 

Distribuye las boletas; una vez efectuado el voto por parte de las y los señores 

directores, las recoge y entrega a la Lcda. Xinia Wong Solano. 

La Lcda. Xinia Wong Solano realiza el conteo de los votos y anuncia: 6 votos 

para doña Seidy Álvarez y en el otro voto incluyeron la palabra “nulo”. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro apunta: doña Seidy ocuparía el puesto 

de primer vocal. 

La M.G.P. Seidy Álvarez Bolaños refiere: agradecer a todos los compañeros 

que han confiado en mí, de todas maneras, creo que en cualquiera de los 

puestos en que estemos nuestro deber es servir con respeto y responsabilidad, 

muchas gracias. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro menciona: vamos a pasar a la 

votación del segundo vocal, por favor mencionar los candidatos. 

El Lic. Jorge Rodríguez Rodríguez indica: si me lo permiten quiero proponer al 

compañero don Edgardo, si él está de acuerdo para ocupar este puesto. 

El M.Sc. José Edgardo Morales Romero, M.B.A. responde: estoy de acuerdo, 

gracias don Jorge. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro consulta: ¿algún otro candidato? 

No habiendo más candidatos se procede a la segunda vocalía. 

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado distribuye las boletas; una vez efectuado el 

voto por parte de las y los señores directores, las recoge y entrega a la Lcda. 

Xinia Wong Solano. 

La Lcda. Xinia Wong Solano cuenta los votos e informa: 5 votos para el Sr. 

Edgardo Morales y 2 nulos. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro comunica: tenemos como segundo 

vocal a don Edgardo Morales. 

El M.Sc. José Edgardo Morales Romero, M.B.A. realiza: gracias a los 5 que 

votaron por mí y aquí los 2 meses y días que me quedan seguimos haciendo 
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equipo con los que quieran hacer equipo.  

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro señala: vamos a proceder a la tercera 

vocalía. 

El M.Sc. José Edgardo Morales Romero, M.B.A. menciona: propongo a doña 

Ana. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro refiere: muchas gracias, entonces, 

puede proceder don Carlos. 

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado menciona: se distribuyen las 7 boletas para la 

votación. 

Después de realizado el voto por parte de las señoras y los señores directores, 

recoge las boletas y las entrega a la Lcda. Xinia Wong Solano. 

La Lcda. Xinia Wong Solano realiza el conteo de los votos y comunica: 7 votos 

para la doña Ana Isabel Carvajal. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro menciona: muchas gracias, 

compañeros. 

Se procede a la siguiente votación para el nombramiento de don Hervey 

como vocal 4. 

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado distribuye las 7 boletas de votación.  

Una vez finalizado el sufragio por parte de las señoras y los señores directores, 

recoge las papeletas y las entrega a la Lcda. Xinia Wong Solano. 

La Lcda. Xinia Wong Solano cuenta los votos e informa: 4 votos para el Sr. 

Hervey Badilla y 3 nulos. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro menciona: la última vocalía es para el 

Sr. Hervey Badilla.  

Procedemos a tomar el acuerdo para el nombramiento, el cual quedaría de 

la siguiente forma: “En cumplimiento del artículo 103 de la ley 7531 y de 

conformidad con los artículos 11 y 15 del Reglamento General de 

Organización y Funcionamiento de la Junta de Pensiones y Jubilaciones del 



                                                           
                                                                            SESIÓN ORDINARIA No. 001-2024  

PÁGINA 9                          
 

 
                                                                                                                                   

Magisterio Nacional, se procede a la elección del Directorio para el período 

2024, el cual queda integrado de la siguiente forma: 1. Lic. Jorge Rodríguez 

Rodríguez, presidente. 2. Prof. Errol Humberto Pereira Torres, vicepresidente. 3. 

M.Sc. Erick Vega Salas, M.B.A., secretario. 4. M.G.P. Seidy Álvarez Bolaños, 

vocal 1. 5. M.Sc. Edgardo Morales Romero, M.B.A, vocal 2. 6. Prof. Ana Isabel 

Carvajal Montanaro, vocal 3. 7. M.Sc. Hervey Badilla Rojas, vocal 4. / Se instruye 

a la Administración para que realice los trámites oficiales correspondientes.”.  

Realizada la votación la Junta Directiva por unanimidad acuerda: 

ACUERDO ÚNICO 
En cumplimiento del artículo 103 de la ley 7531 y de 
conformidad con los artículos 11 y 15 del Reglamento General 
de Organización y Funcionamiento de la Junta de Pensiones y 
Jubilaciones del Magisterio Nacional, se procede a la elección 
del Directorio para el período 2024, el cual queda integrado de 
la siguiente forma:  

1. Lic. Jorge Rodríguez Rodríguez, presidente.  
2. Prof. Errol Humberto Pereira Torres, vicepresidente.   
3. M.Sc. Erick Vega Salas, M.B.A., secretario. 
4. M.G.P. Seidy Álvarez Bolaños, vocal 1. 
5. M.Sc. Edgardo Morales Romero, M.B.A, vocal 2. 
6. Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro, vocal 3. 
7. M.Sc. Hervey Badilla Rojas, vocal 4.  

Se instruye a la Administración para que realice los trámites 
oficiales correspondientes. Acuerdo unánime y en firme con 
siete votos. 

La Prof. Ana Isabel Carvajal Montanaro señala: se procede a la juramentación.  

Los miembros del Cuerpo Colegiado proceden a ponerse en pie para realizar 

la juramentación. 
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El M.B.A. Carlos Arias Alvarado menciona: procedo a la juramentación de la 

nueva Junta Directiva 2024. 

Según el artículo 194 de la Constitución Política que señala: “el juramento que 

deben prestar los funcionarios públicos, según lo dispuesto en el artículo 11 de 

esta Constitución, es el siguiente: ¿juráis a Dios y Prometéis a la Patria, observar 

y defender la Constitución y las leyes de la República, y cumplir fielmente los 

deberes de vuestro destino?” 

Los miembros de la Junta Directiva responden: “sí, juro.”. 

El M.B.A. Carlos Arias Alvarado continúa: “si así lo hiciereis, Dios os ayude y si 

no, Él y la Patria os lo demanden.”.  

Felicidades a las señoras y señores directores.  

Se agradece la participación de la Lcda. Xinia Wong Solano quien abandona 

el Salón de Sesiones.  

---------- 
La señora presidenta ad hoc finaliza la sesión al ser las once horas y doce 

minutos. 

---------- 
---------- 
---------- 
PRO. ANA ISABEL CARVAJAL MONTARO 

PRESIDENTA AD HOC 
LIC. JORGE RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ  

PRESIDENTE ELECTO 
---------- 
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